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Της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Σαν-Φραγκίσκο προεξήρχε στις 26
Αυγούστου 2012 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος επισκέπτεται τις ΗΠΑ με την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. Επίσης
συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας,
Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, ο Αρχιεπίσκοπος Ναροφομίσνκ Ιουστινιανός,
Διευθυντής των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ, κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας από διάφορες χώρες του κόσμου, μέλη της συνοδείας τους Μητροπολίτου
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα. Επίσης στη Λειτουργία παρέστη προσευχόμενος ο πρώην Προκαθήμενος
της εν Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησίας Μητροπολίτης Ιωνάς, ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στο Σαν-Φραγκίσκο κ. Β. Βινοκούρωφ, πλήθος πιστών.

Ληξάσης της Λειτουργίας τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα και άλλους υψηλούς
προσκεκλημένους προσφώνησε ο Αρχιεπίσκοπος Ναροφομίνσκ Ιουστινιανός.

Αντιφωνώντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μεταξύ άλλων ανέφερε ότι είναι η πρώτη φορά που τελεί τη
Λειτουργία «σε αυτό τον Ιερό Ναό, ο οποίος χτίσθηκε με τους κόπους των ανθρώπων, αφοσιωμένων
στο Πατριαρχείο Μόσχας σ΄εκείνα τα δύσκολα χρόνια, όταν πολλοί ήταν αυτοί, οι οποίοι
εγκατέλειψαν την ενότητα της Εκκλησίας. Μετ΄ευγνωμοσύνης μνημονεύουμε εδώ τον Μητροπολίτη
Βενιαμίν Φέντσενκωφ και όλους όσοι εργάσθηκαν για τη δημιουργία και την ανάδειξη αυτής της
ενορίας. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έχει μακράν παρουσία στην Αμερικανική Ήπειρο από
τον 18 αιώνα, όταν οι κυνηγοί και οι ιεραπόστολοι άρχισαν την εξερεύνηση της Αλάσκας. Τότε
εξαπλώθηκε η εμπορική και η βιομηχανική δράση των επιχειρηματιών μας και ταυτόχρονα
αναπτυσσόταν το ιεραποστολικό έργο των κληρικών μας, οι οποίοι μεταλαμπάδευσαν το φώς της
Ορθοδοξίας στο Αμερικανικό έδαφος...Πολλοί ήταν άγιοι, τους οποίους ανέδειξε η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας. Είναι ο Άγιος Ιννοκέντιος Μητροπολίτης Μόσχας και ο Άγιος Τύχων,
Πατριάρχης πάσης Ρωσίας και ο Όσιος Γερμανός Αλάσκας και πολλοί άλλοι, οι οποίοι πρεσβεύουν
υπέρ της αμερικανικής γης στο Θεό...Οι Άγιοι της Ρωσικής και της Αμερικής, τους οποίους
μνημονεύουμε στην ευχαριστήρια μας ευχή, ακολούθησαν τον Χριστό αφού είχαν εγκαταλείψει το



παν. Δεν αγάπησαν τον επίγειο πλούτο, αλλά όλή τη ζωή τους προσέφεραν στη διακονία του Θεού,
της Εκκλησίας και του πλησίον...

Στις ημέρες μας η Ορθοδοξία στην Αμερικανικό έδαφος ευρίσκεται σε ακμή και πρόοδο. Αυτό
οφείλεται στις ευχές των Αγίων, οι οποίοι κατέθεσαν τις αρχές της Ορθοδοξίας στην Ήπειρο και
επίσης χάρη στα έργα και τις ευχές σας, διότι η επί της γης Εκκλησία του Χριστού είναι τίποτε
άλλο παρά εμείς. Εάν εργαζόμαστε και παίρνουμε έμπνευση από τα παραδείγματα των Αγίων και
προσπαθούμε να τους μιμηθούμε, μας βοηθά ο Κύριος. Ο Θεός δημιουργεί την Εκκλησία ως κτίριο
πνευματικό, όπου ο καθένας από μας είναι η πέτρα, ενώ ο ακρογωνιαίος λίθος του κτιρίου είναι ο
ίδιος ο Ιησούς Χριστός. Επί αυτής της πέτρας μας καλεί ο Κύριος να χτίζουμε την Εκκλησία ακόμα
και την κατ΄οίκον μας Εκκλησίας, ώστε οι πιστοί να ζούν εν αγάπη προς το Χριστό και εν τῃ πίστει
του Χριστού να μεγαλώσουν τα παιδιά και τα εγγόνιά τους, διότι αφού έχουμε κληρονομήσει την
Ορθόδοξη μας πίστη από τους προγόνους μας, πρέπει να την πραδώσουμε στους απογόνους
μας...Να προσευχηθούμε ώστε ο Κύριος να μας ενδυναμώνει να Τον ακολουθούμε και να
εφαρμόζουμε τις εντολές Του», έκλεισε ο Ιεράρχης.

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσφώνησε τον Μητροπολίτη Ιωνά, πρώην Προκαθήμενο της εν
Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησίας, τον Μητροπολίτη Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνα,
Πρωθιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας και τον Αρχιεπίσκοπο Ναροφομίνσκ Ιουστινιανό,
Διευθυντή των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ.

Σε ανάμνηση του συλλείτουργου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαριωνας προσέφερε στον Ιερό
Ναό Αγίου Νικολάου μια εικόνα του Οσίου Σιλουανού του Αθωνίτου.
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